

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
НЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

124 [7754]

ВТОРНИК

19

ОКТЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

СКОРО ВЫБОРОЫ

12 декабря мы опять будем выбирать. На этот раз Государственную Думу и Совет Федерации — высший представительный орган страны.

По замыслу правящей команды, должны состояться действительные свободные, демократические выборы в условиях многопартийности.

Раздаются, правда, голоса, что о свободных выборах и речи быть не может [деятельность оппозиционных партий и движений пристановлена к гауптвахте, газеты закрыты, Советы во многих регионах распущены], что неизвестно организовать нормальные выборы в столь сжатые сроки.

Те, кто так считает, не собираются участвовать в голосовании, однако, выборы, безусловно, состоятся — по Положению достаточно будет участия 25 проц. избирателей, чтобы признать их действительными. Ну а в нашей стране сторонников Ельцина [по данным соцопросов] значительно больше.

Предвыборная машина медленно, но верно набирает обороты.

Многое на предстоящих выборах будет для нас непривычным: выдвижение кандидатов, голосование по партийным спискам и т. д. Самостоятельно же ессины Положение о выборах в Государственную Думу и Совет Федерации может далеко не каждый.

Узнав, что юрист НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ КАДОЧНИКОВ уже выступает с лекциями на эту тему, мы обратились к нему с просьбой дать разъяснения и для наших читателей. Николай Павлович охотно согласился.

Сегодня мы начинаем публикацию беседы с ним нашего корреспондента Н. ЗОНОВОЙ.

— Признаюсь, я попыталась изучить документы по выборам, однако, самостоятельно, но в самом начале споткнулась о «кактаритарную систему». Объясните, что это значит.

— Кактаритарная система — это то, по которой мы выбирали и раньше. Вся Россия делится на 225 округов (в каждом по 500-550 тыс. избирателей). В округе может зарегистрироваться любое число кандидатов, но будет избран только один депутат, поэтому округа и называются одномандатными. А вот еще 225 депутатов будут впервые избираться по общефедеральному избирательному округу.

— Вся Россия — один округ!

— Да! И в нем будут регистрироваться списки кандидатов от различных партий и движений федерального значения, зарегистрированных в Министерстве юстиции РФ.

Региональные партии и движения («комитет спасения Ангари», например) такого права не имеют не будут.

Каждая партия может включить в список 225 кандидатов плюс 20 % от этого количества, т. е. примерно 260 человек с запасом, так сказать. Причем, это могут быть не обязательно члены данной партии, но любые известные уважаемые люди, за которых проголосуют избиратели — политики, журналисты, артисты, спортсмены и т. д.

— Я не смог проголосовать сразу, 2-3 списка!

— Нет, вы будете выбирать только одну партию — один список. Еще в баллотене будет строка — «против всех партий и движений».

— Вот за это я и проголосую!

— А если большинство россиян выберут его, то выборы по партийным спискам не сос-

тоятся. Центризбирком не значит повторные выборы с переводом общефедерального округа в 225 одномандатных округов. Но этого, скорее всего, не случится.

— А какой будет процедура выдвижения кандидатов?

— Она тоже отличается от той, к которой мы привыкли (с выдвижением на собраниях

подписи только 15% (от 100 тысяч)). Таким образом, партии или движению, чтобы выдвигнуться, нужно будет обезьянять не менее 7 регионов. Это тоже под силу не всем.

— Как вы думаете, какие партии сегодня имеют реальные шансы зарегистрировать списки?

— Трудно сказать.

ры с подписанными листами, и каждый избиратель будет решать сам — кого поддержать, кого отвергнуть.

— Будет ли отличаться статус депутатов, избранных по одномандатным округам, от статуса избранных по общефедеральному округу?

— Нет, они будут иметь одинаковые полномочия. Просто депутатов от партий легче будет отзывать из-за нарушений партийной дисциплины, несоблюдения партийных требований. Тогда мандат отозванного депутата будет передаваться следующему по списку.

— А как вообще будут делить мандаты между партиями

— Во-первых, набравшие меньше 5% голосов мест в Думе не получат. С оставшимися находится подпись, определяющая «столицами» одного мандата. Но в потом количество голосов, отданных за конкретную партию, делится на «столицами» мандата — получается количество мест в Думе.

Допустим, партия собрала на выборах 500 тысяч голосов, а стоимость мандата получилась 100 тысяч. Следовательно, эта партия получит в Думе 5 мест.

Пока не ясно, что будут делать с независимыми местами, если таковые будут.

[Окончание в следующем номере].

◆ КОРОТКО

С 19 по 22 октября текущего года во взрослой поликлинике в кабинете № 15 будет проходить подбор контактных линз специалистами из краевого глазного центра для всех желающих.

Услуги платные (с 15 лет).

Часы приема:

Вторник и среда — с 13.00 до 18.00

Четверг — с 8.00 до 12.00

Пятница — с 12.00 до 14.00

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Замерзаем в новом доме

Кончились лето, пришла осень — хмурился с ненастными дождями, присела с собой магнит. В один из таких дней я решила написать письмо в редакцию. Может, прочитав его, вы поспешиете над ним, но мне, пожалуйста, не до смеха: хочется плакать.

Все мы — я, муж и восемь наших детей — с нетерпением ждали, когда же наконец мы переселимся в новую квартиру — нам ее строили три года, а мы в это время жили в двухкомнатной. И вот, казалось, наконец, все позади — остались лишь отдельочные работы — и дом готов. Стояла плохая погода, когда нам предложили переселяться. Сказали, что рабочая комиссия его приняла, а на старожиле надеялся не нужно: мы не заселимся в новый

дом, так это сделают другие. В срочном порядке были вынуждены собирать вещи и, несмотря на грязь и слоять, перевозиться, благо о нас уже «позабылись»: выделили машину и помощников, чтобы мы скорее переехали и обосновались в квартире (дочки гл. бухгалтера выходили замуж, и свадьбу решено было играть в этой квартире). Поскакав, как попало, все вещи в кучу, мы стали переселяться на новое место. Нашей самой маленькой девочке было тогда три с половиной месяца.

Вскоре обнаружились все «прелести» нового дома. Сутками нам пришлось топить печь — это в июле! — так как было сырь и холодно. Прежде чем лечь спать, приходилось прогревать постели.

На другой день после нашего переезда дом — посетила комиссия, обнаружившая массу недоделок, которые нужно было немедленно устранять. Лицо от себя не скрыть честно, чтобы все работы были выполнены кое-как, лишь для видимости, и нет ничего, о чем можно было бы сказать, что сделано хорошо. В это тяжелое время ятак сложно жить, а тут еще такой дом пригодился... Могут считать, что раз у нас много детей, то можно и такое жилье предоставить?

Муж несколько раз ходил, просил начальства устраниć недостатки, допущенные при строительстве дома, но в ответ ему лишь улыбались. И вот уже прошли четыре месяца, как мы живем на новом месте, но никак так и не появился. Как же

нам быть, что делать? Разные мысли приходят в голову. Прописаны мы еще в старой квартире, а на новый ордер пока не получили.

Пишу это письмо и надеюсь, что не оставите его без внимания, помогите хоть словом добрым, хоть советом хорошим. Просу: помогите разобраться в том, где же простонародническая справедливость. Неужели ничего уже хоршего не осталось, и даже совесть стала бесполезной за деньги? А может, сегодня так и положено? В это не верится никем. Кажется, что абсурд должно быть в людях, что-то короче, ведь не все ушло в прошлое, и живем мы на одной земле, и у всех есть дети. Ну а почему мои дети должны жить хуже, чем другие?

Вот излияла душу и промелькнула надежда, что, может, с вашей помощью что-то изменится. А может, написать и в

журнал «Человек и закон» или еще куда, где смогут помочь? Не знаю. Но выхода у нас другого нет. Поэтому прошу не откладывать мое письмо в дальний ящик.

Копии этого письма я отправляю на телевидение — может, там откликнутся и помогут быстрее? Или нужно упрашивать журналистов, плятить им за то, что они обязаны делать? Я не дочь миллиардера, и восемьдесят детей нужно кормить, одевать и обувать, а муж работает один (я получаю только компенсацию на детей). И помощи больше нам ждать неоткуда.

Т. ЛЫСОВА.

п. Новая Тагара

[Материал журналиста по данному письму читайте на 2-й стр.]

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

[Начало на 1-й стр.]

МОЖНО ли было остаться равнодушным и безучастным, получив такое письмо? Протягив тревожное послание, мы немедленно выехали в Новую Тагару, чтобы во всем разобраться на месте. В учреждении К-100/13 — именно оно строило названный в письме дом — мы просяли присоединиться к нам, с целью объективной оценки созданной ситуации, мастера по капитальному ремонту Л. В. Влаавацкая и юрист председателя профсоюзного комитета Г. А. Сычева. Вместе отправились к Лысовым.

Новый дом, окраинный в деревне, произвёл впечатление своими размерами. В таких жили здесь везде по две семьи, и только в этом — одна. Стоит он, по нынешним ценам, пять—шестнадцать миллионов. Строился специально для многодетной семьи, с учетом ее пожеланий, и поэтому типовой проект пришлось изменять, вносить в него корректировки по согласованию с архитектором и другими службами. Эти изменения касались только внутренней планировки, что же до внешней — то она осталась неизмененной.

Было 11 часов, все семейство — сбore. Я попросил супругов Лысовых указать конкретно где и что сделано не так, как надо. Говорил, в основном, Вячеслав Геннадьевич — водитель лесовоза, работающий в исправительно-трудовой колонии. Он отметил следующее: холодно в доме, в т. ч. и потому, что маленькая печь мало секций в батареях, расположенных под окнами; кирпичные коски и холодные двери; из-под обитого дивана тянет холода; на окнах нет шинглотов; одно стекло треснуло; из-за больших нагрузок постоянно вышибает предохранители в счетчике и т. д. далее.

Мне ранее приходилось сталкиваться с проблемой качества построенных таганских колоний домов, и готов подтвердить, что оно не высокое. И практически все дома в поселке после сдачи в эксплуатацию скорее напоминают ходильники, чем жилье, и приходится хождевать квартиры все доводить до ума сами. Строительство ведут осужденные — какой из них может быть особым спрос? К тому же постоянно не хватает то одних, то других материалов, и приходится искать им замену, отступая от проекта. Кстати, и проекты, выполненные ленинградским институтом, уже сами по себе не рассчитаны на сильные морозы, в этом их основной недостаток.

Когда три года назад началось строительство дома для Лысовых, руководство учреждения посоветовало контролировать ход работ: «Эз, он и есть эз, руки у него кривые, и работает он поэтому так же — с изъянами». Говорят где и как сделать, ведь не для дяди жилье — для твоей же семьи. Сейчас, когда напомнили Лысову эти слова, он всплыл:

— Чтобы я должен был работу свою бросить и стоять здесь надсмотрщиком?

В тот день, когда мы пришли в их дом, в нем было тепло, хотя печь с утра не топили. Правда, и на улице стояло тепло, шел дождь. Однако у всех у нас — «гостей», возник вопрос: как можно говорить о том, что в доме холодно, если дрова во дворе сырье, да и тех всего на несколько! Неужели в учреждении так остро стоит вопрос о дровами? Оказалось — нет.

— Да привезу я дрова..., — сказал Вячеслав. — Разве в них дело?

Да, они в них тоже — в немалой степени. От сухих дров, конечно же, хару больше. Надо попробовать, может и не нужно будет добавлять секции к батареям. А вс-

ли сделать печь больше (вряд ли есть на это разрешение пожарников), то и расход топлива увеличится. Обратили мы внимание и на то, что окна не проклеены.

А как это сделать, если краской раны приклеены? — услышали в ответ. — За то время, что мы здесь живем, монхны были двери заменить и коски подправить — продоложил Вячеслав. — Почему мы должны все эти недоделки устранять?

Тут уже не выдержала Влаавацкая:

— А кого мы тебе привлечем? Таких же строителей, но лучше. А где взять материалы? Ни кирпича, ни стекла, ни батарей нет в наличии. Из-за этого, вы знаете, стоит новый дом — никак не можем сдать. Мог бы и сам руки приложить — ведь другие тоже делают сами...

На государство надейся, да сам не плошай



Даже если сегодня и найдется вдруг в К-100/13 чугунные батареи, то как их можно установить в наступившие холода, не слияя воду? Вернее, никак. Поэтому лично мне было нап显ято, почему семья Лысовых стала быть тревогу именно сейчас, когда подошла зима, а не раньше.

— Пойдем на склад, — продолжает Л. В. Влаавацкая, обращаясь к Вячеславу, — сам убедишься, что там есть.

Возмы, что нужно, и делай. И рабочих тебе, если потребуется — сделаем. Доски есть только сырье, и тут сразу из под пилы забираются. Хочешь — сделаем тебе из них двери, но только потом, не обижайся.

Договорившись с теми,

кто может печь другую сдеть... — добавляет Г. А. Сычева.

Проект оплатят. Провяят

хотя какую-то инициативу. Мы же никогда тебе ни в чём не отказывали.

— Неправда, — не соглашается Лысов. — Попросил вот как-то машину — холодильник увезти в ремонт, и то не дали.

— Вы, наверное, хотите, чтобы мы рабочего к вам привезли, чтобы он занимался специально только вашей квартирой — подделывал да подправлял. Но этого не будет, — сказала я явно разозлившись, Л. В. Влаавацкая.

В словах Вячеслава улавливались нотки обиды за недостаточное внимание коллектива к его семье. Но у меня сложилось совершенно иное мнение. Предприятие помогает всем, членам только может. Например, в тот день, когда мы были в Новой Тагаре, профком К-100/13 оказал по просьбе Лысова материальную помощь семье в размере 30 ты-

сяч рублей. Еще раньше его жене выделили бесплатно пальто, двум мальчикам — пальто, двум старшим девочкам — сапоги, и младшим — ботинки, новорожденной — детский костюм. Сам Вячеслав получил спортивный костюм. Две девочки побывали в пионерском лагере «Бирюзинка», под Красногорском — и путевки, и дорога, и питание в дороге — за счет предприятия. И это это только за последние несколько месяцев. Я уже не говорю о том, что детям бесплатно пользуются услугами детсада, питаются в школе, что каждый день им бесплатно выдается от предприятия по пять, а то и больше, литров молока.

Слов нет — многодетная семья сегодня приходится очень трудно и не помогать им нельзя. Однако упрекать руководство учреждения в небрежности и многодетной семье было бы нечестно. В коллективе ИТИ насчитывается около 600 человек, да еще более сотни пенсионеров — бывших работников. И по словам руководителя колонии В. З. Симхеева, никому не уделяется столько внимания, сколько семье Лысовых.

— Найдите и покажите мне в Кежемском районе еще такую семью, о которой бы так заботились, — заявил он. — Готов спорить на свою месячную зарплату (300 тысяч рублей), что такой вы не найдете. А сегодня сам Лысов не приносит столько пользы пред-



приятию, сколько мы ему даем... Возьмите тот же Боровской, химический, где прежде работала моя супружеская сварщица, немец, ее сын помог...

В личном подсобном хозяйстве Лысовых держат сегодня двух поросят. На такую семью это, конечно, мало. Вот и предложили им на предприятии возьмите корову, отданную бесплатно!

— У меня радикулит, — говорит Вячеслав. — Косит сено, доить ее сил не хватит...

С прежнего города он вывез землю, пока она лежит без пользы. На пока она лежит лишь две грядки. Это на та-кую семью...

Шефом лесовоза Вячеславом Геннадьевичем восемь лет. И в списках передвижников его нет, и в отставках, вроде не видно. Дали ему новый лесовоз, чтоб мог зарабатывать, кормить семью (от другого брака у него женщина, поэтому высчитывают алименты), но, несмотря на то, что на машине один, без напарников, видно никакого стремления работать подрядчика. В июле, например, долго стоял на ремонте, получил от руки менее 20 тысяч рублей. В августе хлыты вывозил лишь склад, заработал 15 тысяч. В сентябре трудился только две недели, выплатили 10 тысяч рублей... Последние две недели — несмотря на ремонтные планы — он перевыполнил. Но ведь если поднаться, можно, наверное, заработать! Было в пять и десять раз больше — система премирования, разработанная в К-100/13, это позволяет...

„Ходя на работу, Вячеслав Геннадьевич сказал, размышляя вслух:

— Ну что, теперь за это письмо начнется на работе террор... Поэтому я официально прошу В. З. Симхеева не предпринимать по данному случаю никаких «санкций». Считаю, что каждый волен выражать свои мысли, в том числе и через печать, никого не опасаясь, хотя у нас еще и не правовое государство. Я думаю, что нужно помочь семье Лысовых утеплить дом.

Когда вышли во двор, Татьяна Николаевна указала на еще один брак строителей — не прибит как следует на крыше жестяной конек, и поэтому дребезжит каждый раз, как проезжает по улице машина.

— А кто должен вить гвозди — поинтересовалась мы.

— Ну не я же полезу на крышу...

Я постеснялся предложить свои услуги — вдруг же так поймут! А потому с усмешкой.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ ОТКлик

Частица моего „Я“

Уважаемая редакция! Прочитала статью «блажен, кто верует», и долго не могла съезжаться от горьких тисков, славивших горло. Нелегко об этом писать, трудно читать, но как все это ре-ре-же-!!

Я не знакома с Русиной Валентиной Алексеевной (только теперь узнала ее полное имя), поэтому непросто объяснить, как стала эта женщина малярным солнышком для моей раскрытия душой. Пере-строика разрушила не только экономику, Союз республик, но буквально взорвал мир внутри каждого из тех, кто спел верил и молился, как оказалось, мыльных пузырям.

Как жить дальше? Жесточайше, отчаяться, заплакать? Ни этого подобного в уме не было морального права: подрасти дети. Началась мучительный поиск каких-то точек опоры, помогающих избавляться от комплекса инвалидности. Это были воспоминания, ассоциации, рожденные музыкой, мудрые слова типа: «Все проходит», «Все, что ни делается, все к лучшему», «Что на земле не проходит бесследно». Понагали и сущи-бы людей, известных всему миру и живущих рядом и пр. Этим я «наполнялась» себя, при-рода ведь не терпит пустоты.

А еще были люди-символы. Среди многих имен, часто мелькающих на страницах «Слуги», оказалось, стало частичкой моего «Я», одно — «Русина, работник библиотеки» (хотя профессия не имела никакого значения). Наверно, потому, что в этой связи с Человеком всегда было Дело его, несущее радость — праздники, выставки, вечера поэзии, книги, дети. Однажды из серии снимков, иллюстрировавших какой-то праздник, не виникнула даже, кто «слева», кто «справа», а только мельком увидев фамилию «Русина», выхватила взглядом прекрасное, очень молодое и милое лицо. Решила, что это она.

Я искренне радовалась, что она была очень молодая, много успела сделать, тайно, но беззатратно, попытавшись «подза-рядиться» в Энергии. Каково же было мое удивление и восхищение, когда я узнала из статьи: Русина — это молодая женщина, какой я ее представляла себе, а бабушка трех внуков, человек, испытавший сполна горькуючащу эту жизнь. Откуда столько Энергии, Стойкости и Воли Ко- нечно, от Бога. Сейчас она унижена, измотана, но хранит достоинство, по-прежнему служит Делу.

Остро переживаю прочитанное и задаю вопросы, на ко-торые мне никто не ответил — почему не дороги нам люди, живущие по законам Советской Чести?

Милые женщины, Валентина Алексеевна и Лена! Заклинаю вас выстоять. Не озлобляться, не отчаяться, не потерять веру! Ведь в ваших руках не-прекращающие ценности — кни-ги и дети. Я бессильна помочь делом, примите хотя бы «слова». Моцарт сказал: «Жизнь — улочка, даже если по лицу текут слезы!»

С глубоким уважением
Н. ГИЧЕВА.
г. Кодинск.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в кирпичном доме на двухкомнатную и две однокомнатные.

Обращаться после 19 часов по телефону 2-43-53.

(515)

13 октября комиссия в со-ставе инспектора по ценам торогодела администрации Д. И. Вахтера, начальника рабочего налоговой полиции В. М. Шуроваса, налогового инспектора Т. Л. Гончаренко произвела проверку соблюде-ния налогового законодательства, правил торговли ценой образования в киосках горо-да. Были проверены 3 киоска: водоле общности № 1, на рынке и в магазине «Сибирь» [остальные киоски, зная о проверке, закрылись].

Комиссия обнаружила, что в называемых киосках торгуют не по правилам, налико ока-зались полны комплект нару-шений. Что имеется в виду? Первое — не зарегистриро-вана торговая деятельность. Это относится, например, к киоску у общежития № 1. Они по сути дела совершили самозахват киоска, не име-ют ни никаких прав, и тор-гуют незаконно. Помимо ре-гistration в отделе предпри-

. В надежде на „авось“

нимательства, им необходимо было получить в архитектуре разрешение на землеустройство. Это не сделано. Вот вам второе нарушение. Третье — нет лицензии на право торговли поддельными товарами, т. е. табаком и винно-водочными изделиями. Нет кассовых аппаратов (должны быть там, где торгуют называемыми выше товарами) для остальных киосков с марта 1994 года.

Четвертое. Лицензия приобретается на год, они необходимы для работы с поставщиками, которые облагают отпускатель товарами только тем, кто имеет лицензию. Но мало, что в го-роде работает направляемый поставщиками, без посредни-ков, в основном — перекупщиками, на базах. Отсюда в магазинах, на базах. Отсюда и следующее нарушение — отсутствие приходных доку-

ментов, а также сертификата безопасности или сертификата качества. Без последнего покупатель, например, водку просто опасно.

И еще одно нарушение — отсутствие ценников на выставленных товарах. Это не халатность, а сознательный поступок — цены варьируются в зависимости от внешнего ви-да, поведения покупателя, времени продажи. Это помо-гаает в конечном итоге скрыть свои доходы.

По всем названным нару-шениям комиссия составила акты и предъявила хозяинам киосков требование пред-статья требуемые документы. Это не было, естественно, сделано, и акты пошли в РРОВД для прекращения тор-говой деятельности до устра-

нения нарушений законода-тельства.

Сумма штрафов по каждо-му киоску достигает миллио-нов, и заплатить ее будет довольно сложно, если не невозможно. Не проще ли было оформить своевременно документы и за-платить необходимые суммы, чем платить в десятки раз больше? Надежда на «авось», на бесконтрольность вдохновляет таких «коммерсантов». Все зависит сейчас от последова-тельности действий официаль-ных органов. Схема взимания штрафа разная: если юриди-ческое лицо — выставляется счет в банке; если физичес-кое — будет вызыгиваться через суд. Да, возможно, взыскать будет сложно, но, главное, не допускать тор-говой деятельности с такими нарушителями, вести регуляр-ный контроль.

По материалам комиссии подготовила И. БРАЛКОВА.

Реклама

Кодинскому Торговому Дому на по-стоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие на овощехранилище. Оклад 20 тысяч рублей, применяются северные над-бавки, районный коэффициент.

Обращаться по телефону 2-45-23 — отдел кадров.

Кодинский Торговый Дом по налич-ному и безналичному расчету РЕАЛИ-ЗУЕТ: блоки, виноград, помидоры, морковь, свеклу, картофель.

За справками обращаться в торговый

отдел по телефону 2-23-02.

(449)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ телевизоров черно-белого и цветного изображения на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ

черно-белого и цветного изображения

на дому у эвакуника.

Справки по телефону 2-26-89 с 17 до 19 часов.

(487)

ПРОДАЕТСЯ б/у пилорама и б/у

шпалорез в отличном состоянии.

Обращаться: с. Заледово, ул. Береговая, д. 31.

(483)

МЕНЯЕМ четырехкомнатную кварти-ру в коттедже в пос. Временный на Трехкомнатную квартиру в г. Кодинске.

Обращаться по телефону 2-46-98.

(513)

Солидный срок, Но нет нужды печальиться, Пусть столько же еще пройдет. Желаем радости и счастья! Причин чтобы не было, грустить, Чтоб в полном здравии, конечно, До свадьбы правнуков дожить. Желаем, чтоб друзья любили, Чтоб ты всегда здоровым был!

Дети, внуки.

От всей души поздравляем с Днем рождения директора историко-этнографического музея **ЛЮБОВЬ, ЛЕОНИДОВНУ КАРНАУХОВУ**.

Желаем быть здоровой — не болеть, Желаем быть красивой — не стареть, Много счастья; много смеха И во всем всегда успеха!

Работники отдела культуры.

загрязненные трясины или про-стмы, чтобы яица этих гельминтов расселились по комна-те. У острек есть одна осо-бенность: начинаясь оттуда, они отка-зываются яйца вокруг заднего прибрюха, высыпают из пря-мой кишки, что вызывает зуд, ребенок расчесывает кожу, и яйца острек попадают в рот. Поэтому открытие продукты, изготавливаемые из гельминтами, необходимо обеспечить и меры профилактики. Ежедневно (утром и вечером) подчи-нивайте ребенка теплой водой с мылом, на ночь на-девайте ему чистые трясины, утром их снимайте и кипятите, ежедневно меняйте и кипятите или прогревайте горячим углем, подстилкой влаж-ным способом, а тряски, ко-торыми пользовались при уборке, кипятите. И, конечно, каждый день мойте горячей водой с мылом детским гор-шком, сиденье унитаза.

Давно замечено, что дети, зараженные гельминтами, ча-ще болеют различными ки-шечными инфекциями. И это не случайно: пути заражения сходны, главный передатчик болезнествортного начала в том и другом случае — грязные руки. К тому же гельминты, ослабляя организм, поникают его сопротивляемость.

Так что профилактика гель-минтозов — это в конечном итоге борьба за укрепление здоровья ребенка.

АКЛИМОВА,
врач-педиатр.

КУРЬЕР 03

Профилактика и борьба с гельминтозами

акаридозом и энтеробиозом (заржение остреками).

Оно и понятно. Ведь яйца этих паразитических червей выделяются с фекалиями больного человека. И там, где нет канализации, где не содер-жатся в порядке выброшенные ямы и дворовые туалеты, они в изобилии попадают в почву.

Яйца аскариды нередко обна-руживаются в песке детских игровых площадок. Сюда они попадают главным образом в тех случаях, когда песок бер-рут из оврагов, карьеров, за-грязняющихся сточных вода-ми.

Гельминтами дети заражаются не только копаясь в земле. Другой источник опасности — немытые или плохо вымытые овощи, ягоды. Особенно часто яйца гельминтов обна-руживаются на клубнике, по- скольку многие садоводы ис-пользуют для удобренения гря-док фекалии. Да и в воде, которую берут из сточных прудов и других открытых водоемов для полива огорода, могут оказаться яйца гельминтоз.

Немалую роль в распространении гельминтозов игра-ют мухи. На задворках дач-ного участка и в сельской усадьбе можно нередко обна-ружить яйца, куда не садятся. А при-крайние хоже-щи с отходами и нечистотами. Эти яйца становятся скопищем яиц гельминтов. В сухие жаркие дни здесь роятся мухи, разнося затем на своих лапках опасный груз и оставляя его вонючую яйца, куда садятся. А привлекательны для них прежде

и в частности, вместе с частичками

и яйцами остреками, на полу, на предметах домашнего оби-хода. Как они сюда попадают?

Конечно, из окон сюда занесли с улицы, а также счастли-ками

и яйцами остреками, на полу, на предметах домашнего оби-хода.

Когда яйца сюда попадают?

Конечно, из окон сюда занесли с улицы, а также счастли-ками

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Когда начинает меня «доставать» эта пошлая жизнь, я отдаю ее в прошлое, перенимая старые записи. Детские «смешники» меня успокаивают лучше всего. Улыбнитесь вместе со мной! Самый мудший мой сын Саша рос «разговорившимся» и говорил все и всяческими звонами именами: легко обозначая сущность своих действий и нужды. Но все это были «говядорики». Я считаю, что заговорил он в год и три месяца, когда сумел выразить словом чувство. Сидя на горшке он снял шортики, покрутил так и эдак, заглянул в них и вскинулся удивленно:

— Какая дырка! *

В два года. Просит старшего брата достать с антресолей старый угол. Тот с досадой:

— Саша, от тебе абсолютно не нужен.

Сашка (со слезами):

— Он мне абсолютно нужен.

Вот такая арифметика!

● Печальный дядя Боря предложил задумчивой тете Оле выйти за него замуж. Тетя Оля побежала подумать; думала 15 лет и отказалась. Печальный дядя Боря предложил ей еще подумать. Задумчивая тетя Оля думала на 6 лет больше, чем в первый раз, и согласилась. Сколько лет печальный дядя Боря терял надежды, что задумчивая тетя Оля выйдет за него замуж?

● Печальный дядя Боря купил 3 лотерейных билета, и ему припнулось, что первый выиграл 10 000 рублей, второй — 20 000 рублей, а третий — столько же, сколько первый и второй вместе взятые. И сожалению, было не один из трех билетов совсем ничего не выиграл. Но сколько больше денег печальный дядя Боря выиграл в ту же самую ночь?

● К пятидесяти годам у печального дяди Бори на голове оставалось 5512 волос, а к пятидесяти пяти их стало в 689 раз меньше. Сколько волос покинуло голову дяди Бори, и сколько волос остались у верной?

● Печальный дядя Боря имеет огород, который имеет форму квадрата, периметр которого равен 228 метрам.

Чему равна площадь, которую должен

вскопать лопатой печальный дядя Боря?

С. ЕСЕНИНУ

Есенининские белые березы,
И Дикий Карапуз как будто наяву,
Но это все мои ночные грезы,
Я в них стихи Есенина зову.
Купаюсь в музыке стихов нерукотворных,
Бегу по полях золотистой ржи,
И слышу в ритмах этих неискореных,
Как ветер пойманных драконов.
Сергей Есенин, как смысли вы
Свою любовь в стихах преблагачите?
Слова певчаны и игравы,
Но эти желанья ваше жить.
Пусть говорят, что вы пропойца,
Я не поверю слухам, вновь.
Пусть говорят, что смerte кольца
Вы сами окунули в кровь.
Пусть говорят, я не поверю,
Ведь смерть — не лучший выход был,
Вы слишком много не успели,
Вы не истратили свой пыл.
Как жаль, что голос обворвал,
И до конца допеть не дали
Лепень о дороге, о любви,
О том, как плачут слова.
Ваш путь не долг, но и пуст,
Но в нас, потоках, ваша грусть
И ваша радость, и разгул
Рождают словесный красный гул.

Мария УСАЧЕВА, выпуск-93 КСШ № 3.

Ему около трех лет. В выходной хочется поспать, но сын свое время знает. Несколько раз подходит, пытается

Юмор в коротких штанишках

разбудить. Наконец, говорит с досадой:

— Ну ты, мама, и спальница!

* * *

Утром, сняв пижаму, норовит подольше побегать «в честь материнства».

Смотрю на него с жалостью и говорю:

— Сашенка, ну почему ты у меня такой худенький?

— Я голенький, потому и худенький!

* * *

На прогулке:
— Мама, пошли быстрой домой, мои игрушки по мне прогододались.

* * *

3 года:
— У меня в голове столько думаний, столько думаний, как селедок на бочке.

* * *

6 лет. Отец делает новую клетку для кроликов. Сашка забрался в нее, а Максим тут же закрыл дверцу на крючок:

— Вот и живи тут!

— А что я буду есть?

— Комбиорм, сено...

— А что я буду пить?

— Банку с водой поставим.

Посидел, задумавшись, потом воскликнул:

— А как же я буду огуливаться?

От редакции. Приглашаем наших читателей последовать примеру Нели Гичевой и прислать нам свои записи детского юмора.

АЛЕКСАНДР ПЕЧЕНКИН

Максиму

Не стремитесь вы, тучи, на север,
На восток и на юг поутру.
Не стремитесь вы, тучи, на север,
Измените свой дальний марширут.
Перестаните над Севером капать,
Не мочите вы листья осин.
А летите скорее на запад,
Там, где бегает сын мой Максим.
Как пеальный привет будут тучи,
Слезопад с голубой вышиной...
За далекой изогнутой кручей
Журавлиные крики слышны.

* * *

С Родиной прощаюсь,
Вы последний круг
Дали, собираясь
На далекий юг.
Я прошу вас, птицы,
Изменить маршрут,
На селом далеким
Сделать грустный круг.
Лесной журекиной,
Что пеальный нет,
Передайте сыну
От меня привет.

Реклама

В АТП АО «Муралес» ТРЕБУЮТСЯ:
— водители с категорией «Б» на вывозку леса (оплата по договоренности);
— сторож гаража (оклад 25 тысяч рублей плюс надбавки);
— механик (оклад 50 тыс. руб. плюс надбавки);
— водитель на а/м ГАЗ-66 («Техномощь»);
— оператор ЛТ-72 (вахтовым методом работы, оплата по договоренности);
— автослесарь (оплата сдельная);
— газогенераторщик на а/м ПРМ ЗИЛ-131.
Обращаться в рабочее время по тел. 2-11-59.
(479)

И мы закончим то, что не успел.

Ты жизнь любил и вызов ей бросал —
Жил, умирал и снова воскресал —
Смеялся ты и плакал открытоно,
Для светлых подвигов согра
вдохновенно.

Поэт великий, ты покинул мир,
Но в нем твоих напевы лирик.
Ты жизнь свою, Поэт, прожил недаром —
Как много слов ты подарил гитарам!
И долго будешь тем любезен ты
народу.

Что чувства добрые ты лирий
пробуждал,

Что в свой жестокий век прославил ты
свободу

И милость к падшим призыва.

СЕРГЕЙ ЕСЕНИН АКРОСТИХ

Сергей, твои молитвы нежны,
Еда ли кто их не приемлет —
России, родины безбрежной,
Горючие святые земли.
Ее могучие развали
И звуки мильных тяльянки.
Ее народ — простой, гультивый,
Стога, леса, холмы, полянки.
Есенин, ты любил все это.
Но все слова моя — банальны.
И в моем сердце бродит где-то
Напев души твоей пеальный.

Наталья САМШИНА, выпуск-93 КСШ З.

ХУДОЖНИК СМЕЕТСЯ



Рис. В. ЖАБСКОГО

А. БЛОКУ

«МЫ РОЖДЕНЫ ДЛЯ ВДОХНОВЕНИЯ,
ДЛЯ ЗВУКОВ СЛАДКИХ И МОЛИТВ».
Поэт на лире вдохновенной
Руки рассеянной брасцал.
Он пел, а хладный и надменный
Кругом народ непосвященный
И всем смилено внимал.
И толковала чернь тулая:
«Зачем так звучно он поет?»
Напрасно ухо поражая,
К каким он цели нас ведет?
О чём бренчит? Чему нас учт?
Зачем сердца волнет, мучит
Как своенравный чародей?
Как ветер, песни его свободна:
Зато, как ветер, бесплодна:
Какая польза нам от ней?»
...Счастлив, кто ко стихам не чувствует
...Хоть душа не погасла пlesen
Проводит тихий век без горя, без
заботы,

Своими одами журналы не тревожит
И над экспромтами недели не сидят.
Счастлив! Все может быть. Ему виднее.
Но ты, живых стихов великий гений,
Счастливый всех. Ты жизнью своей
Позитив считал, и только с ней
Мог жить светло, привольно, высоко —
И строки шли свободно и легко.
Твои стихи — как ключ от мироздания,
Твои невзгоды, радости, желания —
Близки мне, словно собственные слезы,
Такими же, вижу солнечные грезы.
Ты жизнью свою, Поэт, любил беззбояко.
Ты сделал все, что было лишь возможно.
И все скрошки души твоей, Поэт,
Доселе изливали ясный свет.
Душою прост и прям, дитя свободы,
Все жизнь свою ты посвятил народу.
Поведал нам ты, что это неземное,
Но осененный лаврами героя.
В твоей душе не появилась пlesen
И не прорабась в рай прекрасных
песен.
Всю жизнь ярчайшим пламенем горел —

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кемеров Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-45-31; ответственный —
2-46-46; отдел писем и общественно-политический от-
дел — 3-45-21; социально-экономический отдел, типо-
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ми-
ниатюры авторов публикуемых материалов могут не совпа-
деть с мнением редакции. Ответственность за содер-
жание объявлений несет рекламодатель.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5.500.
Заказ № 124.

Кемеровская типография уп-
реждения печати и инфор-
мации администрации Крас-
ноярского края.

Ответчик. Г. Барановская.
Корректор Н. Позднякова.
Метранпак О. Карнаухова.
Линотипист А. Кригер.
Печатник Ф. Гусев.